



**12 августа в РДК "Зори Кизнера" состоялась встреча культур работников Кизнерского района с представителями Министерства культуры УР.** Проходила она в рамках нового для республики мероприятия, именуемого Днем министерства. Организуют подобные встречи теперь во всех отраслях. Цель одна - оценить достигнутые результаты, обозначить существующие проблемы и продумать пути для их решения. Не правда ли, это очень похоже на Дни администрации, которые уже не первый год проходят в нашем районе во всех трудовых коллективах и в сельских муниципальных образованиях? Приятно осознавать, что и республиканское руководство сегодня смело идет на прямой контакт с народом.

Поскольку прошедший День министерства был посвящен культуре, затрагивались вопросы, касающиеся именно этой отрасли. На приоритетных направлениях деятельности учреждений культуры в своём выступлении акцентировал внимание присутствующих заместитель министра культуры, печати и информации УР П.П. Данилов. Он еще раз подчеркнул значимость мероприятий в рамках объявленного Президентом РФ Года культуры, при этом обозначил верховенство национальных культур. Будущее отрасли - в сохранении и популяризации традиций, обрядов, праздников всех народов, проживающих сегодня на территории России, Удмуртии или конкретно взятом населенном пункте. Петр Павлович напомнил также всем собравшимся об особой дате в культурной жизни республики, в следующем году исполняется 175 лет со дня рождения П.И. Чайковского. "Нам повезло, что на удмуртской земле родился такой великий композитор, и этот юбилей станет знаковым событием 2015 года. Еще одно из культурных открытий года - выход в свет Библии на удмуртском языке. Два года назад на международном финно-угорском конгрессе был объявлен конкурс, участие в нем приняла и Удмуртия. А в этом году к нашему всеобщему удивлению и радости д. Быги Шарканского района стала победителем конкурса и признана культурной столицей финно-угорского мира, это ли не яркое событие для нас! Как видите, даже обычная маленькая деревенька может быть интересна в плане культурных открытий", - эти основные факты перечислил зам. министра во время своего выступления.

Особые слова восхищения высказал Петр Данилов и в адрес работников культуры нашего района, отметив, что уже на подходе к зданию РДК заметно, что находишься вблизи культурного учреждения. Вся делегация республиканских гостей осталась в восторге от цветников, украшающих территорию вокруг Дворца культуры.

Но встреча руководства с рядовыми специалистами, какими бы высокими и лестными речами не была наполнена, не осталась без разговоров о насущных проблемах. Одну из них первым озвучил Глава Кизнерского района А.И. Плотников, на состоявшемся Дне министерства он лично приветствовал всех собравшихся, говорил о том, что первоочередная задача сегодня - сохранить имеющиеся учреждения культуры. "Мне импонирует, что руководство республики, и лично и.о. Главы Удмуртии А.В. Соловьев направляют все свои силы на то, чтобы сохранить имеющиеся социальные объекты. Не надо спешить строить новые, необходимо сначала капитально отремонтировать те, что есть. Это и школы, и детские сады, и Дома культуры, и библиотеки.. Большинство из них сегодня нуждается в замене кровли, системы отопления, оконных рам, полов и т.д.", - в этом Александру Ивановичу никого не пришлось убеждать, сельские клубные работники согласились с ним.

Стоит отметить, что встреча проходила в виде "круглого стола", на котором были официальные выступающие, но при этом каждый из присутствующих мог свободно задать свой вопрос, а их было немало. Одну из проблем на общее обсуждение вынесла начальник Управления культуры Администрации МО "Кизнерский район" Т.Н. Подъячева: "Скоро предстоит проверка учреждений культуры. Опасаюсь того, что наши сельские клубы просто-напросто закроют, потому что в большинстве из них нет пожарной сигнализации. Для решения этой проблемы, по нашим предварительным подсчетам, необходимо порядка пяти миллионов рублей... Вопрос - где их взять?" Глава района подтвердил, что такие же требования существуют и к образовательным учреждениям, но на приведение школ к должному нормативному состоянию денежные средства выделяются из республиканского бюджета, а на клубные учреждения - нет.

П.П. Данилов по данному вопросу отметил следующее: "Будучи депутатом Государственного Совета, я принимал участие в принятии бюджета УР на текущий год. Изначально в нем предполагалась статья расходов на оснащение учреждений культуры системами пожарной сигнализации, но из-за дефицита бюджетных средств ее пришлось сократить. Но этот вопрос мы держим под контролем, возможно, в следующем году проблема будет разрешена".

Обращались к руководству Минкультуры и района культработники и с традиционным вопросом: "Обновится ли транспорт, на котором можно будет выезжать с концертами по району?" Раритетный автомобиль "Автоклуб", действительно, уже давно претендует стать музейным экспонатом, но пока именно на нем артисты гастрوليруют по селам и деревням района. Обнадеживать культработников не стали, хотя и обещали выяснить, определились ли уже в вопросе распределения шести автобусов, которые в ближайшее время поступят в республику. Если нет, то шанс на получение автобуса у кизнерских артистов появится. Надежда, как говорится, "умирает последней", но работники

культуры унывать не должны никогда. А иначе, кто нам будет поднимать настроение, дарить улыбки, учить ценить и любить искусство, беречь нематериальное культурное наследие, знакомить нас с литературными и историческими открытиями?

Осталось добавить, что встреча не ограничилась только разговорами, во второй части Дня министерства была организована работа четырех площадок, во время которых специалисты государственных учреждений культуры УР провели обучающие тренинги и мастер-классы по совершенствованию деятельности. А вечером в переполненном ДК "Зори Кизнера" с большим успехом и бесплатно для кизнерцев прошёл концерт эстрадного ансамбля "Шулдыр жыт", он состоялся также в рамках Дня министерства культуры в Кизнерском районе.

***Татьяна ТЕРЕНТЬЕВА,***

***фото автора.***